

Коммерсантъ



Пятница 23 июня 2017 №111 (6105 с момента основания)

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

деловые новости | Производство «горячей части» двигателей для Sukhoi Superjet 100 может быть частично локализовано в РФ — 7

спорт | Президент МОК примет решение о наказании России до октября — 11

От Российского фонда помощи — 6

ВЭБ проявил устойчивость премиум-класса

Набсовет госкорпорации согласовал бонусы со второй попытки

Как стало известно, «Б», по итогам 2016 года сотрудники Внешэкономбанка (ВЭБ) получат рекордную премию в размере 1,139 млрд руб. Причем эта сумма не учитывает вознаграждение главе госкорпорации Сергею Горькову, размер которого не раскрывается, но определяется по общим принципам. Вознаграждение рассчитано для каждого сотрудника, исходя из его индивидуального и корпоративного вклада в восстановление финансовой устойчивости госкорпорации.

О планах менеджмента ВЭБа выплатить сотрудникам по итогам 2016 года премию в 1,139 млрд руб. «Б» рассказали два источника в правительстве и подтвердил источник, близкий к госкорпорации. Данная сумма пойдет на премирование всех 2177 сотрудников ВЭБа, за исключением председателя Сергея Горькова, его вознаграждение будет установлено индивидуально, но исходя из общих принципов, отмечают собеседники «Б». Согласно закону «О Банке развития», премирование сотрудников ВЭБа входит в компетенцию наблюдательного совета. В ВЭБе «Б» сообщили, что данные предложения комитета по вознаграждениям уже утверждены наблюдательным советом. По информации «Б» выплаты будут проведены в ближайшее время. Комментировать сумму вознаграждения Сергея Горькова в ВЭБе не стали.

По информации «Б», это уже второе предложение менеджмента госкорпорации. Первое предполагало размер премии всем без исключения сотрудникам 1,75 млрд руб., однако эта сумма не была утверждена. В результате предложение было скорректировано в меньшую сторону, в том числе за счет выведения из общей суммы премии главы ВЭБа, — говорит собеседник «Б», знакомый с ситуацией. — Впрочем, коррек-



Сергей Горьков согласовал премии за 2016 год для новой команды ВЭБа, убрав свой бонус из общего бюджета вознаграждений
ФОТО СЕРГЕЯ САВЬЯНОВА/ТАСС

тировка была нелинейной, то есть нельзя сказать, что разница в первоначальном варианте и утвержденном и есть вознаграждение Сергея Горькова, это не так. В ВЭБе информацию о каких-либо предварительных предложениях по вознаграждениям не комментируют.

Впрочем, даже после корректировки и без учета бонуса руководителю размер премий сотрудникам ВЭБа по итогам 2016 года будет существенно выше, чем в предыдущие несколько лет. Премии за 2016 год в 1,4 и 1,6 раза превысят суммы, выплаченные на эти цели по итогам двух предыдущих лет (810,5 млн руб. в 2014-м и 637,7 млн руб. в 2015 году). Численность персонала тогда составляла 1898 и 1993 человек соответственно.

Премия сотрудникам ВЭБа за 2016 год будет состоять из общекорпоративной и индивидуальной частей, а соотношение долей будет рассчитываться в зависимости от должностного разряда, продолжает один из собеседников «Б», знакомых с методикой премирования госкорпорации. При этом значение общекорпоративного поправочного коэффициента, используемого при расчете премирования, сам ВЭБ предложил установить на уровне 0,7 (в 2015 году — 0,6). «Определенная логика в этом есть: новой команде ВЭБа удалось достичь финансовой устойчивости этого проблемного финансового института», — поясняет собеседник «Б».

Набсовету ВЭБа в рамках обсуждения размера премий были представлены данные о мероприятиях по повышению финансовой устойчивости и совершенствованию деятельности ВЭБа, рассказывает собеседник «Б», участвовавший в заседании. «Ключевой задачей было предотвращение дефолта группы ВЭБа, включая обеспечение ликвидности, — отмечает собеседник «Б». — Благодаря господдержке и работе команды ВЭБа ситуацию с ключевыми ковенантами ВЭБа (CAR — коэффициент достаточности капитала и NTW — чистая стоимость материальных активов. — «Б») удалось нормализовать, была решена проблема ликвидности».

деловые новости — 8

Наблюдатели порядка

Россия предложила Казахстану и Киргизии отправить военных в Сирию

Вчера одна из стран-гарантов перемирия в Сирии, Турция, объявила о новой инициативе России: отправке на территорию республик киргизских и казахских военных. По данным «Б», речь идет о возможной отправке наблюдателей, которые вместе с военными полицейскими из РФ будут обеспечивать правопорядок в провинции Идлиб. Эксперты предполагают, что Россия хотела бы получить поддержку не только со стороны партнеров по ОДКБ, но и от Китая. Пекин, впрочем, предпочитает воздерживаться от любой формы участия в конфликте.

О российском предложении направить военных из Казахстана и Киргизии в Сирию для размещения в зонах деэскалации вчера рассказал представитель президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана Ибрахим Калын. По его словам, турецкие чиновники на прошлой неделе встречались со спецпредставителем президента Владимира Путина по Сирии Александром Лаврентьевым. «Ведутся переговоры о том, сколько военнослужащих необходимо отправить в Идлиб, — заявил го-

сподин Калын. — Мы ожидаем, что этот вопрос будет более детально обсуждаться во время встречи в Астане в июле». В Минобороны и МИД РФ вчера заявления турецкой стороны официально не комментировали. Однако факт переговоров подтвердил председатель думского комитета по обороне Владимир Шаманов: «Прорабатываются предложения нашим коллегам из Казахстана и Киргизии... Есть намерения и начало переговорного процесса, решение пока не принято».

В Сирии сейчас действуют четыре зоны деэскалации, соответствующий меморандум подписали в начале мая страны-гаранты перемирия: Россия, Иран и Турция (см. «Б» от 6 мая). По словам начальника главного оперативного управления российского Генштаба Сергея Рудского, первая и наиболее обширная зона создана на севере, она захватывает провинцию Идлиб, а также граничащие с ней северо-восточные районы Латакии, западные районы Алеппо и северные районы Хамы.

новости — 3

Тельман Исмаилов проигрался в Лас-Вегасе

По иску Банка Москвы арестован принадлежащий бизнесмену торговый центр

Как стало известно «Б», в американском Лас-Вегасе арестован торговый центр, принадлежащий российскому бизнесмену Тельману Исмаилову. Обращаясь в американский суд, Банк Москвы (входит в группу ВТБ) обвинил экс-хозяина Черкизовского рынка Исмаилова в мошенничестве: перестав обслуживать кредиты в России, он организовал вывод полученных средств за границу, в том числе в США, где они были использованы на приобретение недвижимости на его родственных. Между тем долг господина Исмаилова перед банком уже достиг астрономической суммы в 19 млрд руб.

О том, что Тельман Исмаилов имеет активы в США, его кредиторы из Банка Москвы узнали благодаря решению правосудия Республики Кипр. 22 февраля этого года юристы банка обратились в окружной суд Никосии с требованием обязать ряд кипрских банков раскрыть информацию о движениях по счетам компании Vesto Trading Limited, зарегистрированной на Сейшельских островах и принадлежащей господину Исмаилову.

Vesto Trading Limited, как и сам господин Исмаилов, являлся поручителем по кредитам, которые с сентября 2012 года по февраль 2014-го Банк Москвы предоставил ООО «Руслайн 2000» и голландской Tropicano Finance B.V. Всего эти компании, входившие в группу АСТ (под ее контролем находился печально знаменитый Черкизовский рынок) Тельмана Исмаилова, получили три займа на общую сумму более \$230 млн, которые постепенно обслуживать перестали. Сейчас, учитывая штрафы и пени, господин Исмаилов должен кредиторам более 19 млрд руб.

Не дождавшись возврата средств, банк обратил взыскание на имущество заемщиков, поручителей и связанных с ними структур. Сам Тельман Исмаилов в конце 2015 года решением арбитражного суда Московской области был признан банкротом. Зато кредитор получил под свой контроль принадлежащие должникам ресторан «Прага», бизнес-центр «Тропикано» и торговый центр АСТ.

новости — 4

- 07 **Банки ответят за фальшивки**
Недостатки банкоматов могут стоить лицензии
- 07 **Petrovavlouk переплавит директоров «Ренова» и инвестфонды**
выиграли борьбу за контроль над компанией
- 08 **Пайщики СУ-155 выезжают из Щербинки**
Покупатели вместо квартир получают деньги
- 09 **Энергетики делят Дальний Восток**
«РусГидро» и ФСК вступили в борьбу за сети и мини-ТЭЦ

Домашние хлопоты разделили по полам

Объем бесплатной работы мужчин в домохозяйствах сильно недооценивается

Объем немонетизированной работы женщин в домохозяйствах мужчины в России склонны переоценивать, тогда как сами женщины, видимо, склонны недооценивать количество домашней работы, выполняемой мужчинами, — это демонстрирует опубликованная в июне 2017 года совместная работа экономистов и социологов ВШЭ и РАНХиГС, посвященная домашнему труду в РФ. По этим данным, существенное завышение оценок объема женской работы дома характерно для мужчин из российского среднего класса, немонетизированный труд в семье удваивается у беднейших слоев населения.

В России женщины оценивают свои затраты на выполнение домашних обязанностей в пять часов в день, а мужчины — чуть более чем в три часа: такие данные представлены в опубликованном в июне 2017 года совместном исследовании Высшей школы экономики и РАНХиГС. Основой этой работы стало социологическое исследование РАНХиГС «Человек, семья, общество» с весьма крупным по меркам РФ объемом выборки в 9,5 тыс. респондентов, оно проведено в 2015 году.

Напомним, вопрос об объемах немонетизированной домашней работы в домохозяйствах традиционно интересует экономистов в силу постоянного изменения объемов монетизации того или иного вида активности: то, что ранее считалось «бесплатным трудом» внутри семьи, в течение достаточно короткого времени (в пределах поколения) может стать рыночной услугой, оказываемой домохозяйству третьими лицами. В этом качестве уровень монетизации может влиять даже на динамику ВВП и темпы роста сектора услуг, поэтому «резерв» монетизации за пределами РФ активно интересует экономистов и социологов. Рыночные оценки «стоимости» работы по дому обычно невозможны из-за отсутствия рынка и конкуренции, поэтому стандартно исследования в этой сфере оценивают временные затраты членов домохозяйства на неоплачиваемый труд.

экономическая политика — С2

Подписной индекс **50060**

ИД «Коммерсантъ» выпускает тематическое приложение к газете «Коммерсантъ»	Нефть и газ Стиль. Швейцария Банк	4.07.2017 5.07.2017 6.07.2017
---	---	-------------------------------------

по вопросам размещения рекламы: (495) 797 6996, (495) 926 5262



OYSTER PERPETUAL
DAY-DATE 40
IN 18 CT WHITE GOLD



ROLEX

Бутики Rolex

Москва: г-ца «Метрополь», Театральный проезд, 2
ЦУМ; г-ца «Рэдиссон Славянская»; С.-Петербург: ДЛТ

Москва: Третьяковский проезд, 7; Кутузовский пр-т, 31
Барвиха Luxury Village; Сочи: «Родина Гранд Отель и Спа»

тел. 8 800 700 0 800

ЭКСКЛЮЗИВНО В *Mercury*

«ДЕЙ-ДЕЛТ» 40 мм • 18К белое золото • Реплика



BENTLEY



Самый быстрый внедорожник в мире.

Bentley Bentayga.

Разгон до 100 км/ч за 4,1 сек. Мощность 608 л.с. Максимальная скорость 301 км/ч.

Представляем Вам выдающийся автомобиль. Испытайте Bentley Bentayga у официальных дилеров Bentley Россия www.russia.bentleymotors.com #Bentayga

BENTLEY МОСКВА

Третьяковский проезд, 1/4, Барвиха Luxury Village. Тел. +7 495 933 33 77

BENTLEY МОСКВА-ВОЛГОГРАДСКИЙ

Волгоградский проспект, д.41. Тел. +7 495 232 41 41

BENTLEY САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ул. Гельсингфорсская, д.2А. Тел. +7 812 363 30 30

BENTLEY КРАСНОДАР

ул. Крылатая, д. 12. Тел. +7 861 257 00 00

BENTLEY КРАСНОЯРСК

ул. Авиаторов, 4Б. Тел. +7 391 205 13 25

Реклама. Название «Bentley» и символ в виде крылатой буквы «B» являются зарегистрированными товарными знаками. © 2017 Bentley Motors Limited. Bentayga - Бентайга. Bentley Bentayga является самым быстрым серийным внедорожником в мире по максимальной скорости.
Указанная максимальная скорость 301 км/ч достигается при снятии ограничителя скорости и установке шин с соответствующим индексом скорости за дополнительную плату.